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A coordenação do Curso de Engenharia Geológica aprovou na sua 24ª Sessão ordinária, realizada 
em 13/03/2026 o plano de ação da coordenação do curso, conforme segue abaixo: 

  

 
 

1 - Promover campanhas para incentivar discentes a preencherem o IAE e o formulário 

de auto-avaliação do curso; 

2  - Manter a aplicação do formulário de auto-avaliação do curso (02 vezes ao ano), 

bem como do formulário dos egressos (01 vez ao ano); 

3  - Buscar acrescentar ações que auxiliem na redução da retenção e da evasão (estas 

ações devem ser pensadas em conjunto com os docentes do curso e, também com os 

discentes, mas grande parte dela compete à administração superior que deve buscar 

disponibilizar mais recursos para bolsas de monitoria, PIBIC e extensão, além de auxílio à 

alunos carentes, incluindo moradia, restaurante universitário, transporte gratuíto. Também 

devemos  considerar , a estrutura pouco amigável da maioria dos espaços dos campi, que não 

apresentam locais de encontro, descanso e lazer adequados); 

4  - Propor formas de divulgar o curso buscando promover um aumento da ocupação 

das vagas ofertadas nos processos seletivos para ingresso no curso (esta ação deve ser 

realizada 01 vezes ao ano, antes de ser divulgado o resultado do ENEN) (meios de divulgação: 

site, Facebook®, Instagram® e outros). Prioridade Alta 

5  - Negociar junto à reitoria a aquisição de novos microscópios, datashows e outros 

equipamentos para melhoria dos laboratórios didáticos (ver quadro abaixo); Prioridade Alta 

6  - Aquisição de materiais de consumo para manutenção das atividades práticas do 

curso (ver quadro abaixo); Prioridade Alta 

7 – Manter diálogo constante com a PROAD com a intenção de que os trabalhos de campo 

do curso continuem a se desenvolver sem grandes problemas, buscando otimizar o máximo o 

orçamento e sempre buscando recursos para o bom desenvolvimento do curso; Prioridade Alta 

Tabela 2. Relação laboratórios didáticos do curso de Engenharia Geológica que necessitam de investimento 
imediato em equipamentos. 

 
Laboratório 

 
Equipamentos e demais recursos  

Laboratório de Microscopia Aquisição de pelo menos mais 05 microscópios 
Petrográficos 
 
Mudança do PC que fica na sala, pois o mesmo 
encontra-se obsoleto 
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Laboratório de Geoprocessamento 
e Sensoriamento Remoto (LGSR) 

Troca dos 10 PCs obsoletos 
Aquisição de mais 10 PCs 
Aquisição de 01 scanner A3 
 

De uso comum guardado na secretaria Aquisição de  

15 Bússolas tipo Klar  

10 Bússolas tipo Brunton  
2 Marretas de 3 kg 

5 Cunhas/Ponteiras 

20 Martelos petrográficos  

10 Martelos Estratigráficos 

LAMIN Manutenção disco e material de polimento 
  Aquisição de Automatic Thin Section Machine 

Laboratório de Mineralogia e Petrografia e Aquisição de: 

10  Lupas Binoculares 

01 PC 

LABMAP Aquisição de: 

12 lupas binoculares 

Armários para manter materiais guardados 

01 PC 

Laboratório de Paleontologia Manutenção de reagentes 

01 PC 

Secretaria/Salas Manutenção dos itens de secretaria (caneta, tonner 
para impressora, papel, fita crepe, caneta para quadro 
branco, etc) 

Aquisição de, no mínimo, 04 datashows 

Adequação de espaços  

 
O processo SEI 23086.005831/2020-22, apresenta as especificações de todos os equipamentos 
necessários para implementar os laboratórios do curso, inclusive, para implementar também as 
melhorias necessárias nos já, parcialmente, estruturados.  

 
 

8 - Dar prosseguimento às demandas, junto à Reitoria para a Intermediação da 

administração superior da UFVJM junto ao MEC, em busca de se fazer cumprir o pacto 

estabelecido quando da criação do curso (pactuação DIFES/SESu/MEC e a UFVJM em 

05/11/2014 através do ofício 96/2016/DIFES/SESU/SESU- MEC, de 16 de dezembro de 2016). 

com a liberação de pelo menos mais duas vagas de professores (grande parte dos 

professores do curso apresentam uma carga horária muito elevada de disciplinas e não 

conseguem ofertar disciplinas eletivas e nem dar maior atenção aos discentes do curso, 

promovendo projetos de extensão (o ponto mais crítico) e pesquisa) para o curso e 02 
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técnicos de laboratório e 01 administrativo; Prioridade Alta 

9 - Continuar com as demandas junto à biblioteca para aquisição/disponiblização de 

bibliografias adeguadas às necessidades dos discentes para estudo e pesquisa. Deve-se 

lembrar que as referências disponibilizadas são mínimas e que o pacto estabelecido quando 

da criação do curso (pactuação DIFES/SESu/MEC e a UFVJM em 05/11/2014 através do ofício 

96/2016/DIFES/SESU/SESU- MEC, de 16 de dezembro de 2016, ainda não foi cumprido. 

Prioridade Média 

10 - Realizar a análise do IAE e do formulário de autoavaliação, apresentar e discutir os 

resultados junto à discentes e docentes, inclusive apresentando resultados de ações quando 

necessário; (é obrigatório) 

11 - Fazer gestão junto à gestão superior para que ocorra aumento no valor destinado ao 
auxílio-campo fornecido pela UFVJM aos discentes em trabalhos de campo. No cenário 
brasileiro atual, o auxílio-campo fornecido não é suficiente para cobrir os gastos com pernoite e 
alimentação, obrigando os estudantes a complementarem o pagamento com seus recursos próprios. 
Isto fere o caráter gratuito do ensino superior público, e não raramente inviabiliza a realização das 

atividades para alguns estudantes; Prioridade Média 

12 - Fazer gestão junto à gestão superior para que ocorra disponibilização de transporte 

adeguado para os trabalhos de campo e que as necessidades do curso possam ser consideradas 

quando da solicitação de veículos e motoristas. Muitos dos nossos campos são longos e não 

podem ficar submetidos à regras vigentes, por isto buscar aprovação imediata da resolução que 

trata sobre o tema. Prioridade Alta 

13 - Dar andamento ao cumprimento das metas do PDU e do PDI. (obrigatório) 
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Cronograma: 
 

Ação 2026 2027 

 Primeiro Periodo Segundo Periodo Primeiro Periodo Segundo Periodo 

1 Junho Novembro Junho Novembro 

10 (IAE) Maio Outubro Maio Outubro 

2 Junho Novembro Junho Novembro 

10 (Form Auto 
Avaliação) 

Março Agosto Março Agosto 

3 O ano todo O ano todo 

4 O ano todo, intensificando em 
janeiro e dezembro 

O ano todo, intensificando em 
janeiro e dezembro 

5 O ano todo O ano todo 

6 Sempre que necessário Sempre que necessário 

7 O ano todo, Sempre que necessário O ano todo, Sempre que necessário 

8 O ano todo, até conseguirmos O ano todo, até conseguirmos 

9 O ano todo, até conseguirmos O ano todo, até conseguirmos 

11 O ano todo O ano todo 

12 O ano todo O ano todo 

13 O ano todo O ano todo 

 


